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Az átmeneti kormányzás.
Kassa, márc. 9.

Wekerle kijelentéseiből, amelyeket 
a függetlenségi pártkörben tett, vilá­
gos prespektiva tárul a jövőre nézve. 
Az a képviselőház, amelyet a dara­
bont-férgektől megtisztított ország lel- j 
kesedése két év előtt megválasztott, 
még két esztendeig, esetleg harmad- J 
íél évig együtt marad. Ez idő alatt | 
tető alá kerülnek a választási törvé­
nyek, a végleges házszabályrevizió és 
azok a szociális alkotások, amelyeket 
az egyes osztályok érdeke parancso- 
lóan követel.

A miniszterelnök szavaiból tehát 
megállapítható, hogy az átmeneti kor­
mányzás ideje jó messzire eltolódott. 
A türelmetlen kortesek és a még tü­
relmetlenebb titkos képviselőjelöltek 
bizonyára fanyar arcot vágtak ehhez 
a kijelentéshez. Annál nagyobb a kép­
viselők öröme, hiszen őket nemcsak 
a rendes választások szokásos izgal­
mai, hanem egy ismeretlen reform 
összes bizonytalanságai is a „lét vagy 
nemlét“ problémájának aggodalmaival 
töltenek.

Konstatálni kell azonban, hogy 
az átmeneti idő ilyetén való elnyuj- 
tása nem elégíti ki a képviselőknek 
egy nagyobb csoportját. Ide főleg 
azok sorozhatok, akik nyűgösnek 
tartják a hatvanhetes pártokkal való 
szövetséget, a hatalmon való osztoz­
kodás aránytalanságát és mindenkép­
pen azon vannak, hogy a koalícióból 
— valami jó alkalom nyiltával — 
kiléphessenek. Ezek most úgy érvel­
nek, hogy a paktum, a bécsi meg­
egyezés nem kötelezi a koalíciót szo­
ciális törvényhozásra, csupán arra, 
hogy az állami szükségletek megadása 
után nyélbeüsse a választói reformot.

Ebben a fölfogásban tagadhatat­
lanul van következetesség. Ámde a 
bécsi paktumot nem lehet egy olyan 
merev pontnak tekinteni, amely körül 
az egész magyar politikának forogni 
kell. Egy nemzet, aminthogy minden 
nagyobb szervezet, élő és ícjlődő or­
gánum, amelynek folyton uj és uj 
szükségletei vannak. Most, mikor sás­
kajárás és dögvész módjára tört ránk 
az általános drágaság, nem hagyhat­

juk figyelmen kívül a szegényebb 
polgárság és a munkásság nehéz 
helyzetét. A bizonytalan jövő bizony­
talan embereire nem háríthatjuk en­
nek a föladatnak teljesítését, mikor 
itt egy erős szervezett többségi párt 
és alkotmányos kormány van.

Ha tehát vannak szociális bajok, 
aminthogy vannak is, ezeken a ho­
mogén többségnek kell segíteni. És 
nem lesz józan ember, aki szemére 
vetné a kormánynak, hogy csak azért 
vette elő a szociális reformokat, hogy 
ezzel is kitolja az átmeneti idő lejá­
ratát. Aki igy gondolkodik, az rosz- 
szul ítéli meg a helyzetet, rosszul a 
társadalom szükségleteit, de legrosz- 
szabbul a kormányt, amelynek ilyen 
apró ravaszkodásokra valóban nincs 
szüksége, hogy életét meghosszabbítsa.

A választási reform nagy ügyé­
nek igenis meg kell érlelődnie, nem 
lehet hevenyében összedobálni. Or­
szágos nemzeti érdekek fűződnek 
hozzá. A parlament úgyse menne 
bele azonnal a javaslatok tárgyalá­
sába. És idő kell ahhoz is, mig ki­
alakul a józan országos ki zvélemény.

Barabás Béla az uj
pártalakitásrói.

Barabás Béla, akinek az uj pártalaku­
lásról felvetett gondolata most az egész 
magyar közvéleményt méltán foglalkoztatja, 
tegnapelőtt Aradon tartózkodott, hol az 
aradi függetlenségi és 48-as párt hivatalos 
lapjának, a Függetlenség munkatársának az 
uj pártalakulásról a következőket mondotta :

Uj pártalakulás — gazdasági alapon
—• A fővárosi lapokban megjelent nyi­

latkozatom nem födi azokat, amiket tegnap 
a magyar politika és a közelebbi föladatai­
ról mondottam. A dolog ugv történt, hogy 
a Ház folyosóján több képviselőtársammal 
beszélgetvén, szóba került a jövő alakulása 
és az, hogy kedvetlenek a politikusok és 
senkinek sincs bizalma a jövőben. Akkor 
kezdtem fejtegetni, hogy magyart a ma­
gyartól a sok párt választja el. Különösen 
az a veszedelmünk, hogy a 48-as és 07-es 
eszmékben vannak bizonyos frázisok, ame­
lyeket ki kell lökni és tartalommal megtöl­
teni. Ezért támogatni kell egy nagy alaku­
landó párt törekvéseit, amelynek első sorban 
ragaszkodnia kell magához az élethez és

különösen gazdasági alapokra kell fektetni 
a jövő fejlődését.

Ami magukat az elveket és törekvése­
ket illeti, ezeket természetesen az uj párt 
keretében kell megvalósítani. Mert a régi 
cégérek, akármilyen nemesek az eszmék, 
elkoptak, lejárták magukat, ezeket ma ér­
vényesíteni nem lehet.

De más fontos teendő is vár a nemzet 
sorsát intéző férfiakra s ez az, hogy tömö- 
ritsék az embereket tekintet nélkül a párt­
állásukra, egyesítsék azokat, akik a hazáért 
igazán tenni akarnak.

Ismétlem, nem azt mondom, hogy el 
kell vetni a 48-as alapot. Ellenkezőleg, egy 
erős, egységes párt kebelében jobban meg­
valósíthatjuk a 48 as elveket, amelyeknek 
végcélja Magyarország állami, politikai és 
gazdasági önállóssága.

Ez volt értelme annak, amit tegnap 
közlés szándéka nélkül egész felületesen a 
politikai szintérre dobtam ki. De nem bá­
nom a közzétételt, csak azt sajnálom, hogy 
néhányan félremagyaráztak. Nem bánom 
azért, mert a közvélemény hadd foglalkoz­
zék ezekkel az elhintett eszmékkel, mert 
utóvégre kényszerű szükség, hogy uj párt­
alakulást vigyünk keresztül, amely pártala­
kulás keretében inkább az emberek a fők, 
az odaadó, önzetlenül dolgozni tudó embe­
rek, pártkülönbség nélkül.

Le a válaszfalakkal!
— Hogy mi lesz most, — az a jövő 

kérdése.
Képviselő ur nem veszi kezébe a 

dolgot ? — kérdezte munkatársunk.
— Vezérszerepre sohasem vágytam, 

válaszolta Barabás s most sem vágyom. A 
48 as és 67-es pártok már foglalkoznak az 
eszmével s ma mindkét párt köréből sokan 
gratuláltak ahhoz a merészséghez, hogy ki­
dobtam ezt a jelszót, amellyel nem elvet, 
hanem taktikát akarok változtatni, taktikát 
gyakorlati téren. Ezt egyszer már megcsi­
náltam, az 190(1. évi kiegyezésnél, amikor 
csöndben közreműködtem a béke kovácso­
lásán s az ország érdekében egész politikai 
múltamat kockáztattam.

Ideálom összehozni az egész magyar 
közvéleményt, már csak azért is, hogy Ausz­
tria gazdagságával és anyagi erejével szem­
ben hasonlóan erős Magyarországot állítsunk 
csatasorba. Éppen a legutóbbi delegációs 
tárgyalások vezettek engem az egységes 
párt szükségességének gondolatára. Mig a 
tiszti fizetések emelésének kérdésében egy­
séges osztrák fölfogás nyilvánult meg, ad­
dig a magyar delegációban 48-asok és 
G7-esek ellentétes nézeten voltak, ami föl­
tétlenül ártott a magyar álláspontnak.

Közölte-e már képviselő ur pártala- 
kitási tervét a kormány férfiaknál ?

— Nem beszéltem a dologról a mi­
niszterekkel s azt sem teszem, hogy hive-

egyetien daíestélye
a Schalk ház nagytermében

Már czius 12-én.
Jegyek VITÉZ A. könyvkereskedésében válthatók.
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két gyűjtök magam köré, mert nem sze- i 
mélyi akció, hanem a jelenlegi pártokat 
egybefoglaló keretben kell az eszmét meg­
valósítani.

A választói reform.
Ezután az általános választói jog re­

formjára terelődött a beszélgetés.
— Nem ismerem a készülő javaslat 

alapelveit, amelyekre nézve egyizben An- 
drássy Gyulával beszélgetvén, kijelentettem 
neki, hogy a magyar állameszmét legjob­
ban helyes kerületi beosztással lehet bizto- 
sitani. A kevébbé intelligens, nemzetiségi vi­
dékeken nagyobb, tehát kevesebb választó- 
kerületeket kell alakítani, mig a nagyobb 
értelmiségü magyar vidékek több képviselőt 
küldjenek a parlamentbe.

Ä Kassai Atlétikai Club 
birkózó versenye.

Debreczeni és miskolczi atléták 
Kassán.

A Kassai Atlétikai Club tegnap ren­
dezte meg a Kovács-utcai városi tornacsar­
nokban felsőmagyarországi kerületi bajnoki 
birkózó versenyét. A verseny, amely a maga 
nemében az első kísérlet hazánkban, szép 
sikerrel végződött, amennyiben a legjobb 
debreczeni, kassai és miskolczi atléták küz­
döttek az elsőségért. Különösen kiváltak a 
debreczeni birkózók, akik két bajnokságot 
nyertek el, de mellettük a mi versenyzőink 
is derekasan állották meg helyöket.

A verseny szépszámú közönség előtt 
folyt le. A sportbeli rész kifogástalanságát 
egyrészt a versenyzők jó klasszisa, másrészt 
a szakszerű rendezés már jóelőre biztosí­
totta. A rendezés fáradságos munkájából kü­
lönösen gróf Zichy Károly, a KAC. elnöke 
és Bartay Oszkár titkár vették ki méltó ré­
szüket. Nem kis mértékben volt segítsé­
gükre Vida Henrik, ez az országos hirü 
magyar sportferfiu, aki a Magyar Atlétikai 
Szövetséget képviselte a versenyen és az 
egyes mérkőzéseket közmegelegedésre ve­
zette.

A könnyiisnlyuak csoportjában a dél­
után folyamán előmérkőzést tartottak, majd 
este 7 órakor kezdetét vette a döntő küz­
delem, amelyből győztesként a Kac. fiatal 
tagja, Nováky Gábor került ki, legyőzvén a 
kassai Akadémiák Sport Egyesületének jeles 
birkózóját és egyúttal testvérbátyját Nováky ! 
Ferencet. Harmadik a miskolci Szepessy I 
Jenő, negyedik pedig Törökfalvy Lajos, a 
Debreczeni Torna Egylet tagja lett. Ezen­
kívül még öten vettek részt ebben a súly­
csoportban, akik közül kivált Schwarzen- 
berg-Dabi László, aki bizonyára beleszólt 
volna a döntő végküzdelembe, ha a jury 
fel nem fedezi, hogy indulási jogosultsága 
a szabályok értelmében nincsen.

A középstilyuak között Horváth Aladár, 
a Debreczeni Torna Egylet tagja bizonyult 
a legjobbnak, aki SzékelyhiJy Bélával, a 
Debreczeni Akadémiai Atlétikai Club tagjá­
val lefolytatott izgatóan érdekes, szép küz­
delme után ki is érdemelte a bajnokságot. 
Harmadik lett a rendező egyesület fiatal 
tagja, Amster Zsigmond.

A nehézsúlynak csoportjában feltűnést 
keltett a bajnokságot nyert Rudolf! Imre, a 
Debreceni Torna Egylet tagja, aki klubtár­
sán, Ciuk Sándoron és Török Lászlón, a 
KAC. tagján győzedelmeskedett.

Ezzel véget ért a szép sikerű verseny. 
A díjkiosztás a Royal télikertjében folyt le, 
ahol számos felköszöntő hangzott el. Este 
a vendégek elutaztak.

Ugyancsak tegnap délután tartotta a 
felsőmagyarországi kerület újjáalakuló gyü-
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lését gróf Zichy Károly elnöklete alatt. Az 
értekezleten a testülethez tartozó egyesüle­
tek képviselői valamennyien résztvettek. A 
kerület elnöke újból gróf Zichy Károly, 
előadója Banay Oszkár, jegyzője Szepessi 
Miksa lett. Az értekezleten resztvett Lestyán 
Adorján kir. .anácsos, a Debreceni Torna 
Egylet elnöke és Vida Henrik, a Magyar 
Athletikai Szövetség képviselője is. Az érte­
kezlet megállapodott a kerületi bajnokságok 
ez évi rendezésének kérdésében, amelyek a 
megállapodás értelmében Kassán fognak 
lefolyni.

A postások országos mozgalma.
Memorandum a kormányhoz. |

Türelmetlen hangok.
Nehány nap óta — országszerte 

felhívást köröznek a magyar posta alkal­
mazottai között. A felhívást a magyar posta- 
táviró és távbeszélő tisztviselők kaszinójának 
vezetősége bocsátotta ki és a felhívásban j 
küzdelemre serkenti a jelentékeny számú 
kartársat anyagi és erkölcsi helyzetük javí­
tása végett. Küzdelemre az ismert jelszóval: 
egy mindnyájunkért és mindnyájan egyért. 
Tömörülni, helyesebben szervezkedni akar­
nak oly célzattal, hogy mint állami alkal­
mazottak, ne sértsék az állami szervezet 
legparányibb jogkörét sem, de mint nagy 
és erős szervezet kivívhassák maguknak 
azokat a kívánságokat és jogokat, amelye­
ket a sokkal könnyebb és nem oly ideg­
rontó munkát végző többi állami tisztviselők 
már részben kivívtak.

A postások mostani mozgalmának szá- 1 
lai már a múltban gyökereztek. A magyar i 
királyi állami tisztviselők ismeretes szegedi j 
kongresszusának határozatait memorandumba i 
foglalták össze, amelyet küldöttség élén be- j 
nyújtottak a kormánynak. Ebben az emlék- j 
iratban mindazok a kívánságok és sérelmek 
fel voltak sorolva, amelynek megvalósulása 
esetén a többi állami tisztviselőkön kívül a 
posta alkalmazottainak is oly rég óhajtott 
és jogosultaknak látszó bajai is szanálva 
lettek volna. A memorandum azonban, csak 
memorandum maradt és ezért a magyar 
posta táviró kaszinó vezetősége újra fel­
színre vetette az emlékirat ügyét és most 
már interzivebbb mozgalmat indított az iránt, j 
hogy a postásokat újra tömörítse és hely­
zetüket egy nagygyűlésen megvitatva, a kí­
vánnivalókat újra a kormány elé terjessze, |

A naggyülés, amelyen az ország min- I 
den részéből számos postai tisztviselő vett 1 
részt, tegnap délután folyt le a budapesti j 
uj városháza nagytermében. A gyülésezők 
erősen remélik, hogy mostani mozgalmuk­
nak hullámai eljutnak a kormányig.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, márc. 9.
A képviselőház mai ülésén, amelyen 

Justh Gyula elnökölt, folytatták a házsza- 
bályrevizió vitáját. Az ülés egyetlen szónoka 
Lukács László volt, aki nagy beszédes mon­
dott a revízió ellen és bőven kiterjeszkedett 
a nemzetiségi kérdésre.

A képviselőház ülése előtt az elnöki 
szobában Wekerle Sándor miniszterelnök, 
gróf Atidrássy Gyula belügyminiszter, Justh 
Gyula elnök és Návay Lajos alelnök érte­
kezletet tartottak.

A főrendiház uj tagjai.
Budapest, márc. 9.

A király a főrendiház uj tagjaiul kine­
vezte Rakodczay Sándor volt horvát 
bánt, Vajda Ödön zirci apátot és Gaál 
Jenő műegyetemi tanárt.

Függetlenségi gyűlés a fővárosban.
Budapest, márc. 9.

A terézvárosi függetlenségi körben teg­
nap számos függetlenségi képviselő részvé­
telével a fővárosi függetlenségi pártok nagy­
gyűlést tartottak.

Védekezés az éhtifusz ellen.
Budapest, márc. 9.

A főváros közegészségügyi bizottsága 
ma ülést tartott, amelyen a tiszti főorvos 
jalentése alapján a kiütéses tífusz elleni 
óvóintézkedéseket vitatták meg.
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— Az „Iparoskör“ március 15-ikét 
saját helyiségeiben fényes műsorral fogja 
ünnepelni. Az ünnepi szónoklatot dr. Siposs 
Aladár tartja.

— Társadalmi zsur. A kassai gyer­
mekvédő liga hölgybizottság tegnap tartotta 
meg a hetedik zsurt ez idén. A Schalkház 
termét zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő 
közönség. Nagy hatást keltett Serédy Er­
zsiké pompás szavalata, aki értelmesen, 
bátran, a vers tartalmának mély átérzésével 
interpretálta az előadott költői müvet. Nagy 
élvezetet szerzett Kiss Jenő zongorajátéka, 
aki a billentyűkből mesteri készséggel, nagy 
érzést, finom hangulatokat varázsolt elő. 
Magyar dalai frenetikus hatást keltettek. A 
műsor legkiemelkedőbb száma a Breuer 
Batek Mosolyi és Jankó kvartett művészi 
játéka volt. Koncertterembe illő finomsá­
gokat élveztünk, nivós előkelő talentumi 
muzsikusok remek jálékát. A puklikum há­
lásan tapsolt a kvartett kitűnő tagjait, Breuer 
Évi és Batek Zoltán hegedűművészeket, va­
lamint dr. Mosolyi Gézát és Jankó Miklóst, 
a kitűnő dilletánsokat.

— Bárczay Sándorné temetése. Ma 
délután temették el Bárczán, a családi sír­
boltba Bárczay Sándor országgyűlési képvi­
selő fiatalon elhunyt nejét, Bárczay Sán- 
dorné, Hevessy Lenkét. A temetésen ott 
voltak Szalay László főispán, Puky Endre 
alispán, a szikszói kerület számos előkelő­
sége és a megyei és kassai társadalom so­
rából igen sokan.

— A kassai Rákóczi lovasszobor-alap. 
A kassai Rákóczi lovasszobor-alap összege 
ez idő szerint 179.331 korona 13 fillér. Ha 
tekintetbe vesszük, hogy adományok még 
folyton érkeznek és hogy a Rákóczi sors­
jegyek elárusitásából is tekintélyes összeg 
folyhat be, a szobor-alap tetemes növeke­
désével kapcsolatosan már gondoskodni le­
het a szobor felállításával.

— Betörés a Kossuth Lajos-utcán. 
A közbiztonság — hála rendőrségünk éber­
ségének — igazán ideális színvonalra 
kezd emelkedni. •— Sietve tegyük hozzá, 
hogy a betörők érdekeit jelzi ez a szín­
vonal. Kassán kifizetődik lopni és betömi, 
aki ezt a jövedelmező mesterséget űzi, — 
békén alhat. Mindenki mást utolér a rend­
őri nemezis, csak a tolvajnépet kerüli. Lám, 
megértük, hogy a város legforgalmasabb 
pontján, a Kossuth Lajos-utcán is betörés 
történt. Rappaport Jakab és fia vendéglő 
helyiségében ma éjjel betörő járt és a he­
lyiséghez tartozó hálószoba szekrényét fel- 
feszitette s onnan 120 koronát tartalmazó 
pénztárcát, egy női aranyórát, valamint két 
darab nikkel cigaretta szelencét ellopott. A 
rendőrség a háziszolgát gyanúsítja. — Ez 
a legkönnyebb I
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— Jégzajlás a Hernádon. A kassai 
gátőr szombat délben jelentette, hogy a 
Hernádon a jégzajlás megindult. A városi ha­
tóság nyomban gondoskodott a Vám-utcai 
nagyhid megvédéséről, hol a folyó erősen 
kanyarodó sodra, jégzajláskor rendszerint 
nagy jégtorlaszokat emel. A hídhoz kivo­
nultak a csáklyás tűzoltók, de kevés dolguk 
akadt, mert a jég csekély torlódás után a 
hid alatt tovább úszott. A Hernád-folyó, 
mint értesülünk Forró-Encs, Méra közsé­
gek határában medréből kilépett s a part­
tal szomszédos réteket viz alá temette.

— Uj főgimnázium Lőcsén. Lőcse 
középületeinek sora nemsokára egy uj pa­
lotával gazdagodik. Régi, általános óhaj tel­
jesedését jelenti a közoktatásügyi miniszter­
nek f. hó 4-én a lőcsei főgimnázium igaz­
gatóságához intézett leirata. Ebben tudatja 
ugyanis a miniszter a Hajós Alfréd műépí­
tésznek adott megbízatását, mely szerint az 
Lőcsén „minden tekintetben megfelelő fő­
gimnáziumi épületet kellő csínnal ugyan, 
de fölösleges luxus mellőzésével építsen.“

— öngyilkosságok. Dvorszky Ede 
Kassa—oderbergi vasúti tisztviselő február 
29-én mellbe lőtte magát s pár pillanat alatt 
meg is halt. Ugylátszik anyagi zavarok 
miatt dobta el magától az életet. — Krom- 
paszky József szomolnoki születésit, 16 éves 
kereskedősegéd, ki Nadler Gyula iglói ke­
reskedőnél volt alkalmazva, f. hó 7-én reg­
gel 7 órakor, ágyában fekve szivenlőtte ma­
gát és nyomban meghalt. Tettének oka is­
meretlen.

Halálos benzinmérgezés. A Napló 
részletesen megírta volt, ''azt a megrendítő 
szerencsétlenséget, amely Reisz Henrik pék­
mester, Pesti-ut 14. számú házának pék- 
mühelyében történt. A felállított benzinmo­
tor, működése első napján ugyanis végze­
tes szerencsétlenséget idézett elő. A Szlo- 
venszky-testvérek gépjavító cég, ugyanis két 
járatlan, a gép kezeléséhez alig értő fiatal 
tanulót küldött az általa felállított benzin­
motor kezelésére. A gépből kiáradó benzin­
gőz az egyik tanulót, Pásztor Mihályt 
holtra mérgezte, mig Görög Mihály, a 
másik tanuló, csak szerencsés véletlen foly­
tán menekült meg. Pásztor Mihály hulláját 
a rendőrség felboncolta s megállapította, 
hogy fulladás okozta a halált, még pedig 
oly formán, hogy a benzinmotor hangtom­
pító korongján kiömlött a benzingőz, amitől 
a két tanuló elszédült. Pásztor, aki a gép­
hez közelebb ájult el, megfulladt a mérges 
párákkal telt levegőben. Görög, aki valami­
vel távolabb esett össze, szintén már közel 
volt a halálhoz. Ha a péksegédek néhány 
perccel később nyitnak a gépházba, már ő 
is halott. Az ügyészség rendeletére a rend­
őrség nyomozást folytat, hogy kit terhel a 
végzetes szerencsétlenség.

— A hivatalnokok újabb emlékke­
resztet kapnak. Ö felségének 60 éves csá­
szári uralkodói jubileuma alkalmából ismét 
emlékkeresztet kapnak az összes katonai 
és állami alkalmazottak. Az osztrák 60 éves 
uralkodói emlékérem fekete-sárga, a magyar 
pedig nemzeti szinü szalaggal lesz ellátva. 
Az emlékérmet december 2 án a jubileumi 
év fordulóján adják ki.

Negyedmillió vasútépítési célra. E 
napokban Dobsina város héttagú küldött­
sége időzött Poprádon, ahol még egyszer 
alaposan meghányták-vetették a Poprád— 
dobsinai vasút ügyét. A városi közgyűlés 
erre pénteken nagy szótöbbséggel újra 
megszavazta a 250.000 koronás építkezési 
hozzájárulást.

— Eltűnt ökrök. A kassai rendőrség 
két ökör után kutat s csak egy nehézsége 
van u dolognak, hogy ezúttal négylábú ök­
rökről van szó. Hattdzsák Mihály saczai

lakos, a legutóbbi kassai állatvásáron, egy 
fekete és egy tarka szőrű ökröt vásárolt. 
Mialatt a vásárbirónál a marhalevelek átíra­
tásával foglalatoskodott, a kazánhoz láncolt 
ökröket valaki elkötötte és el is hajtotta. 
Panaszt tett a rendőrségen s most az 
„ökörkötőket“ keresi a hivatalos apparátus. 
Az ökrök ismertető jele, a bőrükre sütött 
H. betüjü bélyeg.

— Pálinka zsur favágóéknál. ?aulik 
András Ferenc favágó tegnap délután pá­
linka zsurt rendezett a lakásán. Hivatalosak 
voltak a felesége és az apró porontyok. 
Kellő számú szesz elfogyasztása után Paulik 
változatosság kedvéért elpáholta a feleségét. 
Kezdetben barátságos pofonokat osztogatott, 
majd verés közben jött meg az étvágya s 
annyira ütlegelte a nejét, hogy az eszmélet­
lenül esett össze. Az asszony sérülései ve­
szedelmesek. Paulikot, a házbeliek által 
előhívott rendőr elfogta és bekísérte a vá­
rosi fogházba.

— Eltévedt gyermek. Iván Sándor, a 
javító intézet háta mögött, a réten egy nyö­
szörgő kis lánykát talált, aki a lassan söté­
tedő alkonyaiban édesanyja után pityergett. 
Mivel nem tudta ki gyermeke, a lánykát a 
rendőrségre vitte. Itt később anyja jelentke­
zett érte. Az öt éves lányka Noszolya Anna. 
Szülei csak a minap költöztek Kassára, igy 
esett meg, hogy eltévedt a csöppség.

— Gyújtogató asszony. Iglóról jelenti 
tudósitónk : Nagyhárs szepesmegyei község­
ben Sproch Istvánná bosszúból felgyújtotta 
Gvoztyák Mihály csűrjél. A csűr és a mel­
léképületek a tűz martaléka lett.

— A 67-es gyalogezred áthelyezése. 
A 67-ik gyalogezred április hó 6-án Igló, 
Eperjes, Lőcse és Kisszebenből uj állomás­
helyére Bécsbe költözik. Az ezredáthelye- 
zésre az előmunkálatok most folynak.

— Lavina által eltemetett munkások. 
Megírtuk, hogy e hó 4 én a dubravai völgy­
ben egy a hegyről legördülő hólavina tizen­
két munkást maga alá temetett. Újabban 
jelentik, hogy az eltemetett munkások közül 
hatot holtan, kettőt életveszélyes sérülések­
kel húztak ki a hótömeg alól, négy mun­
kást még mindig nem találtak meg. Ezek 
minden bizonynyal meghaltak már. Az ál­
dozatok Laziszkó falubeli, nagyobbrészt 
nős, családos emberek, ami a szerencsétlen­
séget még nagyobbá teszi.

— Rövid rendőri hírek. Bolyom Gyu- 
láné, színházi jegyszedő tegnap este a szín­
házban 11 koronát tartalmazó pénztárcát 
talált. Tulajdonosa a rendőrségen átveheti. 
— A városi fogházban ma éjjel 28 férfi és 
13 nő tartózkodott, nem a saját jószán­
tából !

Színház, művészei..
Heti műsor:

Kedd: Rómeó és Julia (tragédia).
Szerdán: Napóleon öcsém.
Csütörtök : Orpheus az alvilágban.
Péntek : Tündérszerelem.
Szombaton: A császár katonái.
Vasárnap: A császár katonái. Dísz­

előadás.
Vasárnap : délután leszállított helyárak­

kal „János vitéz".
Hétfő: A császár katonái.

A színészek bohém-estélye.
Kabarét a Schalkházban.

A kassai színészek szombat esti bo­
hém-estélye szakadatlan jókedv közepette 
zajlott le. A Schalkház szálloda nagyterme 
szorongásig megtelt közönséggel és igen so­
kan rekedtek ki az ezalkalommal ismételten

szűknek bizonyult “teremből, mert nem gon­
doskodtak idejekorán belépőjegyekről. A 
nagyterem szükvolta azt a meggyőződést 
ébresztette sokakban, hogy igazán ideje 
volna már Kassának egy megfelelő terje­
delmű kultúrtermet építeni, mely a már oly 
sokszor előfordult túlzsúfoltságot kiküszö­
bölné. A kassai közönség már kinőtt a 
Schalkház nagyterméből és sok kintrekedés 
és még kellemetlenebb belső szorongás ér­
lelte meg ezt az óhajt.

Hanem, hogy a tárgynál maradjunk 
egy másik meggyőződésre is szert lehetett 
tenni. Színészeink ugyanis meggyőződhettek 
arról, hogy a kassai közönség élénk érdek­
lődése nem puszta kíváncsiság, hanem 
meleg rokonszenv, sőt ennél több : őszinte 
szeretet folyománya. Ebből pedig félreért­
hetetlen logikával következik, hogy az ilyen 
szabású bohémestélyek mindenkor jó ered­
ménnyel járó vállalkozások lesznek.

A mostani bohémestéllyel ugyanis jól 
járt a közönség is, a rendező gárda is. A 
műsor a fővárosi kabaretszinpadok legjobb 
számaiból volt összeállítva és az előadók 
teketségük legjavát öntötték előadásukba. 
Harsogó kacagás kisérte a humoros számo­
kat és nagy tetszést arattak a komolyabb 
piecek is.

Faragó Ödönt és Magyari Lajost szűnni 
nem akaró taps honorálta kitűnő jókedvvel 
és rendkívüli ügyességgel előadott kupléikért. 
Várady Margit énekszámai is zajos tetszés­
sel találkoztak. Egyébként mindegyik sze­
replő kivette a maga részét a sikerből. A 
műsor 10 órakor kezdődött és éjfél után 
ért véget. A közönség a legjobb hangulat­
ban maradt együtt az előadás tartama alatt 
s azután is sóit asztalnál folytatták a pom- 

i pásan bevezetett mulatságot.

A nép. Verő György tudja, hogy mi 
kell a népnek, bizonyság rá az a csinos kassza 

j siker, amit darabjaival aratott. Akinek a népet 
i sikerült meghódítani, nem sikerült mint né­

pet a színpadi cselekmény központjává tenni. 
Ismert vezércikk frázisok és népgyülési derna- 

1 gógia fűszerezik uj darabját. A színészek be­
csületes előrelátással megsejtették, hogy ez 
a darab kérész életű, nem is ambicionálták, 
hogy jelekkel pótolják azt, a mi a darabból 
hiányzik — a művészi hatás.

Hirdetések.

♦♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦♦
Téhánysor ü.1. szám alatt

emeletes ház
szabad kézből eladó.

Bővebbet Dr. GÁDOR GÉZA 
ügyvédnél KASSA, Fő-utca 56. sz.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenruhájokat
LXCHTXG LIPÓTXTÁL

Hassa iő-vL-fcoea, 103.
Közös egyenruhákat átcserét hon­

védségi egyenruhákért.
----------- - -- iir, „



i

4. oldal. MAVLO. Március 10.

Nagy vásár,

t\wm LEO
KÄSSÄ, fÖ-UTGÄ 58.52.
a Nemzeti Színházzal szemben.

AJÁNLJA:
női divat és vászom'mik rak­
tárát. Niigv választék: szinrs 
és fok etc s o 1 y ni e k 1) e n.

DÚS VÁLASZTÉK:
hol-és külföldi gyászkelmék ben
Paplan és ágytakarók. — AsztalnemUek, 
zsebkendők, ccsmanosi kreton es barchet.

Francia battiiszt és zephir.
Mindenféle bársony és plüsch, butorkreppek,
Matráokelniék. posztó- és kö- 
- - tiitt kendők. - -

&■

OCCASSIO VÁSÁR!

Czlnner Hl.
Felsőniagyarország legna­
gyold) női- és gyermek- 
felöltő - á r n li á z á 1) a n

KASSA.
KOSSUTH L.-U. u

BALLá MIHáLY
mechanikus és villamois szerelő

Tolefonszám: 37'.’. KaSSa, fÖ-UtCa 51. S3!. ivh<mi<z:mi:

Óriási választék női- és 
gyermek felöltök, blonsok. 
aljak, pongyolák és szőr­
mééül kitan stli. — 1908. 
é v i j a n n á r li ó 15 - é i g
50°|o -kai

oo leszállított árak. oo
te--- ■ ■ 4?

Fő-utca 56. szám alatt 
ktilönbeiáratu bútorozott 
- - szoba, előszobával - -

azonnal kiadó.
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1896. év óta villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé Lenni, 
hogy bármely gyárral a házi távirda, távbe­
szélő, villámhárító és villanyvilágítás! sze- 
0 o relósben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villany világítási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
VHiányozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért évi Átállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

HALTENBEB6ER
ruhafestő-, vegyitisztitó és y őxmoisógy ára

: — a Sts a. .....
----------- 1 BOB l~rrr~

>
Telefon : 70. sz. Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kllograrr.monkint való mosatása mimlinkáhh kiterjed. E_y kísérlet utján
- * meggyőződést szerezhet bárki ennek előnye ivói. . .

Egy kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szerint
- ..................- 40. 45. 50 fillér. * —
A íehcrnrmü mosott, szárított és mángorolt állapotban házhoz szállittalik. Ch ormvsz al­
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári Íródéban Szcrecsen-utca 3 sz. s az átvételi üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz.. 
o o Fö-utca (Andrassy palota), Deák Ferenc-utca 32 szám o o

Számos megbízást vár, tel;« lisztéléttel:

IIALTENIiKRGER BÉLA.
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítás-sál kapcsolatos betétiizlelet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztosi ló intézettel lépett, szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketzö: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 tv-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül lieenkénl eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
I'.zzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. 15 év eltelté­
vel. a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára no fel, ezt a teljes öszszeget. vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után ellmláloznék. az egész lOOO Ív hala­
dé:. talmiul esedekesse válik. Ha azonban a dijak befizetését öl 
év elolt beszüntetné, ngy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A bix osiíásérf évröl-évro csökkend minimális púid íj fizetendő, 
a mely ;/ utolsó években már csak circa 2—3 fillért lesz ki.

Beléphetnek 20-60 évig terjedő életkorban 
levők.

tigy=egy ügyfél több 1000-1000 koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tiszteletiéi felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg. 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer o legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzáíoóbank p.-t.
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Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Kiadó: burányi József


